

# 我区不断推进药品监管体系和监管能力现代化

呼和浩特讯 7月1日,自治区药品监督管理局在呼和浩特市为5个检查分局举行授牌仪式,自治区药监局检查分局工作正式启动,这标志着我区药品监管体系的进一步完善和优化,对于保障药品安全,促进医药产业发展,惠及民生方面迈出了重要一步。

自治区市场监管局党组书记郝秀川,自治区市场监管局党组成员、药监局党组书记、局长杨凤屹等领导出席仪式。

授牌仪式上,郝秀川宣读了自治区副主席欧

阳晓晖的批示。欧阳晓晖在批示中指出,保障药品安全责任重大、使命光荣。按区域设置自治区药监局检查分局,是自治区党委、政府坚持以人民为中心的发展思想,保障我区药品安全作出的重要决策,对于补齐药品监管体制机制短板,强化药品监管全域覆盖,构建药品安全专业化监管体系具有重要意义。

杨凤屹强调,各检查分局要坚持政治引领,牢固树立以人民为中心的发展思想,全面落实“四个最严”要求,采取有力举措推动习近平总书记重

要讲话精神在全国“两会”精神在药监系统落地见效;在把好药品安全源头关,织密织牢监管网,加快提升监管能力,严惩重处违法违规,着力守底线保安全、追高线促发展等各方面展现新作为;坚决守住不发生系统性、区域性药品安全事件的底线,不断推进自治区药品监管体系和监管能力现代化,为全力保障全区各族群众用药安全,推动自治区医药产业高质量发展贡献药监力量。

据了解,检查分局的主要职责包括:承担区域内药品、化妆品和医疗器械生产环节以及药品

批发、零售连锁总部、互联网销售第三方平台的日常监管及现场检查、复查,查处相关违法行为。自治区药监局按照监管任务量和监管幅度,对5个检查分局监管区域进行了合理划分:第一检查分局监管区域为呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市;第二检查分局监管区域为赤峰市、通辽市;第三检查分局监管区域为呼伦贝尔市、兴安盟;第四检查分局监管区域为锡林郭勒盟、乌兰察布市;第五检查分局监管区域为巴彦淖尔市、乌海市、阿拉善盟。(刘琪 张智尧)

## 自治区司法厅首创妇联工作参与社区矫正新路径

本报讯(记者 鲁旭)7月1日,“呼和浩特市赛罕区司法局妇女维权与心理健康服务中心”揭牌仪式在呼和浩特市赛罕区社区矫正中心举行,自治区司法厅党委书记、厅长郝泽军,自治区妇联党组书记、主席胡达古拉等领导出席揭牌仪式。

郝泽军指出,社区矫正完善刑事执行、推进国家治理体系和治理能力现代化的一项重要制度。《中华人民共和国社区矫正法》自2020年7月1日起施行,这部法律的亮点之一,就是全面确立了人民团体、社会组织和其他社会力量广泛参与社区矫正工作的机制,有效地扩展了社区矫正工作的社会基础。社区矫正,重在矫正,要帮助社区矫正对象顺利回归社会、融入社会。在这方面,妇联可以针对心理、行为、家庭关系等影响女性社区矫正对象

融入社会的问题,运用专业方法修复社区矫正对象的社会能力。

胡达古拉表示,自治区妇联作为依法治理委员会成员单位,要以社区矫正法贯彻实施为契机,充分发挥“联”字优势,加大对社区矫正法的宣传力度,加强与司法行政机关的沟通联系,创新维权工作方式,引领和支持社会组织、巾帼志愿者开展对女性社区矫正对象的教育和志愿服务,积极参

与到社区矫正帮教工作中。

据了解,呼和浩特市司法局妇女维权与心理健康服务中心将从法律道德宣传教育、健康与心理辅导、技能与就业培训、帮困扶助、家庭矛盾纠纷调解等方面,开展社区矫正教育帮扶工作。通过进一步完善工作流程,创新工作机制,提高社区矫正的社会化、专业化水平,为促进社会和谐稳定发挥积极作用。

## 开展法律“进宗教”活动 提升反邪教斗争能力

阿里河讯 为加强宗教领域法治宣传工作,有效普及宗教法律知识,筑牢反邪教基层基础,提升广大信教群众法治信仰,近日,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗司法局开展法律“进宗教”法治宣传活动。

活动当日,鄂伦春旗司法局、阿里河司法所工作人员来到阿里河镇基督教会开展普法宣传。司法所干警和普法志愿者走访了宗教场所,为宗教场所负责人及工作人员普及《宪法》、民法典、《宗教事务条例》等与宗教活动密切相关的法律法规知识,尤其强调了国家法律保障公民宗教信仰自由,依法保护正常的宗教活动,维护宗教团体、宗教活动场所和信教群众的合法权益,但对各类非法宗教活动将会进行严厉打击。同时,工作人员还向教职人员及管理人员广泛宣传打击黑恶势力的有关法律常识,鼓励引导信教群众遵守法律法规,积极踊跃揭发检举黑恶势力违法犯罪线索。与此同时,克一河司法所联合镇综治、社区等相关部门深入基督教会开展了法治宣传活动。工作人员走进宗教场所,现场为宗教场所负责人发放《宗教事务条例》,扫除邪恶、反邪教等相关法律法规,引导宗教场所负责人自觉遵守党的宗教方针和政府的宗教法律法规,自觉与邪教组织划清界限,提升反邪教斗争意识和能力,维护宗教和谐稳定。

近年来,鄂伦春自治旗司法局充分发挥宗教界爱国爱教的优良传统,深入开展以“法律六进”为载体的“进宗教”宣传教育活动,以健全普法体制机制,强化普法阵地建设,推动普法工作与实际工作相结合为抓手,推动形成宗教大普法格局,助推宗教工作法治化迈上新台阶。(自治区司法厅供稿)



近日,内蒙古出入境边防检查总站二连出入境边防检查站在庄严的国门下隆重举行“玫瑰建党忆初心、国门战‘疫’党旗红”联合主题党日活动。活动在雄壮的国歌声中展开,鲜艳的五星红旗在界碑前冉冉升起,260余名党员整齐列队,怀着庄严肃穆的心情和崇高的敬意向国旗敬礼,表达口岸各族党员热爱祖国、忠于人民、“众志成城,共克时艰”的坚定信念。

郭鹏杰 摄

## 动员部署抓落实 同心聚力创佳绩

### 包头市召开“七五”普法总结验收暨争创全国法治宣传教育先进城市“五连冠”动员部署会

包头讯 6月29日,包头市召开“七五”普法总结验收暨争创全国法治宣传教育先进城市“五连冠”动员部署会。包头市委副书记、政法委书记,包头市依法治市委员会副主任、办公室主任张锐,包头市依法治市委员会办公室副主任、市司法局局长张志刚等领导出席会议,全面依法治市委员会成员单位200余人参加会议。

会上,张志刚重点围绕“建立健全体制机制,全面加强工作统筹协调、坚持目标导向,着力推进各项工作任务落实,掌握方法步骤,切实提升工作实效、加大宣传力度,全力营造浓厚氛围”四个方面,对全市“七五”普法总结验收工作进行了安排部署,并要求各地区、各部门单位认真抓好贯彻落实,力争实现全国法治宣传教育先进城市“五连冠”,为法治包头建设打实基础。

张锐在讲话中强调,今年是“七五”普法收官之年,全市各地区、各部门单位要把迎接普法验收工作纳入重要议事日程,要配齐配强普法依法治市工作队伍,在抓好日常工作的同

时,集中力量做好验收工作。多年来,包头市普法工作始终走在全国前列,连续在“三五”“四五”“五五”“六五”普法验收中获得“全国法治宣传教育先进城市”称号。因此,我们一定要深刻认识争创全国法治宣传教育先进城市的重大意义,切实增强做好“七五”普法总结验收工作的责任感和紧迫感。

张锐要求,一要围绕重点对象,在提高普法实效性上下功夫。抓好领导干部这个“关键少数”,坚持把领导干部带头学法、模范守法作为树立法治意识的关键,不断完善国家工作人员特别是领导干部学法用法制度;抓好青少年这个“重点时期”,深入开展“法律进学校”活动;抓实农村牧区这个“薄弱环节”,要在农村牧区开展多种形式的法治创建活动;抓好学习宣传党内法规这个“新要求”,加大党内法规宣传力度,突出宣传党章,坚决维护党章权威。二要坚持法治宣传与法治实践相结合,在提高普法针对性上下功夫。要与推动经济发展相结合,着眼

于建立完善的市场经济体制,宣传普及市场法律知识,强化市场法治观念,增强市场主体诚信守法、依法经营、依法管理、依法解决纠纷的法治意识和能力。要与推进市域治理现代化相结合,围绕依法管理社会事务,推进多层次多领域依法治理,引导地区、部门单位深化法治创建活动;要与精神文明建设相结合,要把争创全国法治宣传教育先进城市与全国文明城市相互结合,一体推进。三要健全完善体制机制,在提升普法创新性上下功夫。建立“大普法”工作格局,深入贯彻落实国家机关“谁执法谁普法”的普法责任制,按照“普法责任清单”,把履行职能、文明管理、严格执法、热情服务的过程变成普法实践的过程;深化法治文化建设,加大法治乌兰牧骑的创作和演出,通过多种艺术形式,让人们在潜移默化中提升法治意识;充分发挥法治文化阵地、法治公园等公共设施的作用,不断满足人民群众的法治文化需求。(王楨 肖玥)

## 中行荣获《亚洲货币》“年度最佳交易银行”等两项大奖

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐)6月30日,《亚洲货币》主办的2019年度“中国卓越交易银行大奖”评选结果揭晓。中国银行荣获“年度最佳交易银行”和“最佳贸易融资银行”两项大奖。

中国银行在国际结算和贸易金融领域始终位于市场领先地位,市场份额约占25%。中行在国有大型商业银行中率先推动交易银行变革,充分发挥跨境业务传统优势,聚焦贸易服务和全球现金管理两大领域,积极为客户提供专属定制和普惠便利服务。2019年,中行运用金融科技,搭建智能环球交易银行平台(IGTB),大力推动业务、技术和数据深度融合,着力建设国际贸易“单一窗口”、国际航空运输协会(IATA)和跨境电商等交易银行业务应用场景,受到了市场和客户的高度认可。

《亚洲货币》创刊于1989年,是《欧洲货币》在亚洲地区的姊妹出版物。此次评奖由评审委员会进行了审慎分析、充分调研和第三方求证之后评出。

